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ATA N.° 07/2013 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO CED

Ata  da  Sessão  Ordinária  da  Câmara  de
Extensão, realizada no dia 13 de novembro de
2013,  às  17h,  na  sala  100/C  do  Centro  de
Ciências da Educação.

Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezessete horas, reuniram-se na sala 100,

Bloco B  do Centro de Ciências da Educação, os seguintes membros da Câmara de Extensão: Clarissa

Laus  Pereira  Oliveira/MEN;  Franciele  Petry/EED  Josalba  Ramalho  Vieira/CA;  William  Barbosa

Viana/CIN,  Justina  Sponchiado  (Secretaria  Executiva  das  Câmaras  e  representante  dos  Técnico-

Administrativos  em  Educação);  Rose  Elaine  de  Liz  Waltrick/NDI  justificou  a  ausência.  Sob  a

coordenação de William Barbosa Viana, os pontos de pauta foram assim desenvolvidos: a) Informes;

b) Apreciação da ata da reunião anterior; c) Próximas ações relativas à institucionalização da Extensão;

d) Outros assuntos. Professor William informou que o relatório da atual Gestão que ocorreu no CUN –

no qual representa da Câmara de Extensão UFSC –, foi aprovado por 28 votos a favor e 12 contra.

Sobre o percentual e o uso dos recursos da Extensão, professora Franciele informa que o EED decidiu

enviar  seus  recursos  da Extensão para  o NUP.  Wiliam reiterou a necessidade de discutir  com a

Direção, que no seu entendimento faz o que “sempre se fez” e o que quer com esses recursos: indica

que se chame a Direção pra uma reunião de esclarecimento. Clarissa dá notícias sobre proposta de

Programa  de  Extensão  realizada  pela  UFSM,  cujo  contato  se  faz  por  meio  da  Coordenação  de

Extensão,  que  encaminha  quando  há  interessados  e  participar,  e  sobre  o  NUP,  que  solicita

institucionalização e rubrica específica  para seu financiamento.  Josalba informa sobre:  1) Reunião

ampliada  no  CED com NDI,  CA,  MEN e EED para  elaborar  um único  projeto  UFSC e  montar

laboratório interdisciplinar de formação de professores – LIFE; 2) Outro projeto em elaboração, que

também  deverá  ser  institucional,  sobre  Educação  de  Jovens  e  Adultos  para  as  comunidades

quilombolas; 3) Participação da Direção do Colégio de Aplicação em reunião de CAs ocorrida em

Minas Gerais, em que foi indicado à CAPES a publicação de um edital sob medida para os Colégios de

Aplicação; 4) Projeto Residência Docente, no qual um professor da rede reduz sua carga horária e

acompanha  toda  a  prática  docente  no  CA;  também   pretende-se  criar  novas  possibilidade  de

cooperação;  5)  Demandas  do PDE interativo:  foi  criado sistema  on line em que todas  as  escolas

colocam  suas  demandas,  e  será  feito  também  numa  espécie  de  catálogo  de  propostas  de

aperfeiçoamento  e  extensão,  sendo que a ideia  é  passar  a  grandes projetos  de extensão.  Franciele

informa que no EED o desconto da extensão é de 5% e que ninguém contestou o desconto de 2% para
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o Centro. Levanta-se a necessidade de  definir melhor o que são  projetos de extensão e de ensino,

referindo-se que Extensão é tudo o que se faz cujo aluno não é regularmente matriculado na UFSC;

observa-se que isso às vezes se confunde como das participações em bancas (serão extensões, ou parte

das atividades regulares da docência?). Foi indicado que a Câmara e o CED deverão apoiar projetos de

extensão, e que os recursos provenientes da Extensão sejam destinados a custear outros projetos de

Extensão – sopesado a respeito, o NUP foi considerado Extensão. Como contornos de uma Política,

esta Câmara indica que sejam priorizados Programas Institucionais de Extensão, envolvendo o maior

número possível de Departamentos e Unidades, e como público, prioritariamente Escolas Púbicas e

Comunidades consideradas de maior vulnerabilidade social.  Registra-se que, de acordo com o CED

em Números 2013.1, o valor dos recursos provenientes de taxas da Extensão é de 51.700,00.  Franciele

comunica que a reunião do EED que colocou em pauta a Extensão indicou apenas que as Câmaras

sigam e que a Coordenação tenha maior carga horária para de fato poder acompanhar a extensão do

departamento/unidade.  Josalba  informa  que  o  Colégio  de  aplicação  atribui  30  horas  para  a

Coordenação da Pesquisa e Extensão, e foi referido que também o NDI deve ter uma carga horária

mais condizente com a atividade. Mediante análise, indicou-se a solicitação de ampliação da carga

horária  para a Coordenação de Extensão de cada Departamento e também para a Coordenação de

Extensão no nível do Centro – esta que implica ainda assento no Conselho de Unidade e na Câmara

UFSC. Foi  definido pelo convite à Direção do Centro e à Lucia Helena Lenzi (CA) – a qual foi

convidada a fazer parte da Pró-Reitoria de Extensão e aqui esteve desde este lugar, tendo agora saído

de lá – para uma próxima reunião.  Como pauta,  definiu-se: Uso dos recursos da Extensão;  Carga

Horária para a Coordenação de Extensão; Política de Extensão. Como data, ficou sugerido a primeira

terça feira de dezembro. Foram ainda analisadas e aprovadas as atas das duas reuniões anteriores.   E

não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Justina Sponchiado, redigi a presente ata

que uma vez aprovada será assinada pelo presidente e por mim. Florianópolis, 13 de novembro de

2013.
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